

CRNA GORA: Prekinuta svečanost 'Memorijal' Jehovinih svedoka u Danilovgradu

Draško Đenović, Centar 9, Beograd (www.centar9.info), 26. april 2011.

I ove godine su se širom sveta milioni Jehovinih svedoka i njihovih simpatizera okupili na početku jevrejskog praznika Pashe (17. aprila) da obeleže Memorijal – sećanje na Hristovo stradanje i smrt. Povodom ovog najvažnijeg skupa u godini Jehovini svedoci iz Danilovgrada u Crnoj Gori iznajmili su prostor Zavičajnog muzeja. Međutim, nakon što je Zoran Lalović, starešina Jehovinih svedoka u Danilovgradu, pozdravio prisutne, skup su prekinuli sveštenici, monahinje i vernici Srpske pravoslavne crkve. Ovom događaju prethodilo je deljenje oko 500 pozivnica građanima Danilovgrada.

Sveštenici su, posle glasnog negodovanja, počeli da pevaju crkvene pesme pa se potom dvadesetak okupljenih vernika i simpatizera Jehovinih svedoka povuklo i kolima otišlo u 20 km udaljenu Podgoricu.

Sveštenik SPC-a Slobodan Zeković je izjavio za podgoričke dnevne novine „Vijesti“ da su Jehovini svedoci totalitarna i destruktivna sekta, koja na nasilan način vrbuje svoje vernike. „To je sekta koja je pogubna za mlade, jer onaj ko joj pristupi svoj život završava ili samoubistvom, ili psihičkim rastrojstvom“, kazao je Zeković. On je ujedno pozvao državne organe Crne Gore da ispita registraciju Hrišćanske verske zajednice Jehovinih svedoka u Crnoj Gori. „Kad bi se nadležne institucije time malo ozbiljnije pozabavile, bilo bi puno elemenata da se zapitaju da li oni mogu da budu registrovani.“

Tea Gorjanc-Prelević, direktorka Akcije za ljudska prava iz Podgorice je ovim povodom izjavila 18. aprila: „Sprječavanje ili ometanje skupa u organizaciji Jehovinih svjedoka u Zavičajnom muzeju u Danilovgradu od strane sveštenika Srpske pravoslavne crkve predstavlja pre svega nasilničko i nezakonito ponašanje, koje posebno ne priliči produhovljenim sveštenicima, a onda i kršenje prava na slobodu misli i vjeroispovjesti. Sprječavanje javnog skupa je krivično djelo, kao što su krivična djela i Povreda slobode govora i javnog istupanja, Povreda slobode ispovijedanja vjere i vršenja vjerskih obreda i Izazivanje vjerske mržnje, koja se gone po službenoj dužnosti, pa nema smetnje i da državni tužilac pokrene krivično gonjenje u ovom slučaju.“

Službenik Srpske pravoslavne crkve, koja nije registrovana u skladu sa važećim crnogorskim zakonima (za razliku od Jehovinih svjedoka, Islamske i još petnaestak drugih zajednica), je podgoričkoj radio-stanici „Anteni M“ izjavio kako se sledbenici Jehove „izruguju i hule na najveće svetinje hrišćanstva – Isusa Hrista i časni krst, zbog čega je njihovo okupljanje u danilovgradskom Zavičajnom muzeju razljutilo vjernike i sveštenstvo“.

Damir Porobić, pravni zastupnik Jehovinih svedoka za Srbiju i Crnu Goru je izjavio 19. aprila za Centar 9 „Vernici su nakon prekinutog skupa otišli u

Podgoricu gde su prisustvovali Memorijalu. Juče su podneli i prijavu u Policijskoj stanici”.

Zoran Lalović izjavio je da će Jehovini svedoci „pokušati da ispravi grešku koju oni nijesu napravili, kako bi dokazali da je većinski Danilovgrad tolerantan”, te da će organizovati novi skup. On je rekao da će 30. aprila takođe u danilovgradskom Zavičajnom muzeju“ biti održano predavanje.

”Na osnovu Ustava Crne Gore, vjerske zajednice su ravnopravne i slobodne u vršenju vjerskih obreda i vjerskih poslova. Jehovini svjedoci su registrovana vjerska zajednica u Crnoj Gori i njeni pripadnici imaju pravo da ispovjedaju svoju vjeru i čak da ubjeđuju druge da promjene vjeru – to je upravo suština ljudskog prava na slobodu mišljenja i vjeroispovjesti, koja podrazumijeva i pravo da se i mišljenje i vjera promjene... Na teritoriji Crne Gore svako ima pravo da vjeruje ili ne vjeruje u šta hoće, i da u to pokuša da ubjedi i druge, sve dok to ne čini pod prinudom, dok ne koristi govor mržnje ili poziva na nasilje. Nema nikakvih informacija da su Jehovini svjedoci koristili ili da inače koriste takve nedozvoljene metode. A ako SPC ima takve informacije, to treba da prijavi nadležnim organima, a ne da se nasilno obračunava sa neistomišljenicima,” zaključila je Gorjanc-Prelević.

Milan Radović iz Inicijative mladih za ljudska prava u Podgorici poziva državne organe da zaštite pripadnike malih vjerskih organizacija. „Bez obzira da li im se pomenuta vjerska zajednica obratila ili ne, imaju osnova da istraže taj incident. Kroz jedan poseban odnos države prema malim vjerskim zajednicama trebalo bi da se pokrene pitanje brojnih diskriminacija koje oni i njihovi vjernici trpe u Crnoj Gori.“ Iz Inicijative mladih pozivaju državu da izdvoji novac iz budžeta za finansiranje malih vjerskih organizacija. Takođe su ukorili zvaničnike jer često zaborave da malim verskim zajednicama čestitaju verske praznike.

Prema podacima Zavoda za statistiku Crne Gore koji su objavljeni u Prvom kvartalnom izvještaju o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori, u ovoj državi više od 74% građana su pravoslavci, 18% muslimani, 3,5% katolici, a postoji registrovano i nekoliko manjih verskih zajednica koje imaju manje od hiljadu vernika.

Prema podacima Centra 9 u Crnoj Gori živi oko 220 objavitelja (vernika) Jehovinih svedoka koji se okupljaju u četiri Kraljevske dvorane (verska objekta).